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La fécondation et le début de grossesse
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La fécondation




Division de I'embryon




De I'embryon au foetus
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De I'embryon au foetus




De I'embryon au foetus

28 semaines
*30a38cm
*1,13135kg



La fecondation et le début de grossesse

croissance folliculaire  owvulation  corps jaune COrps jaune

@ 28 Y @\O

fecondation grossesse



* Siun rapport sexuel a lieu dans la période de l'ovulation, une
grossesse peut étre mise en place. Lors de |'éjaculation, des
milliers de spermatozoides sont libérés dans le vagin. Dans les
trompes, un unique spermatozoide s’unit a 'ovule : c’est Ia
fécondation. La cellule formée s’appelle la cellule-ceuf. La
cellule ceuf se divise de tres nombreuses fois pour former un
embryon. Aux alentours du 7eme jour, 'embryon s’implante
dans la paroi de |'utérus : c’est la nidation. 'embryon se
développera dans ['utérus pendant toute la grossesse.

* En cas de grossesse, le corps jaune (issu de la transformation
du follicule mur ayant expulsé l'ovule) est maintenu dans
I'ovaire pendant toute la durée de la grossesse. Il sécrete en
permanence de |la progestérone indispensable au maintien
de la muqueuse utérine ou se développe 'embryon ; Il n’y a
donc pas de regles pendant toute la durée de la grossesse.
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Hormones et sexualité
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aobservutiun des périodes d'activité sexuelle chez deux primates.

Chez ’lhomme, les relations sexuelles ne
sont pas concentrées au moment du cycle
ou les rapports sexuels pourraient étre
fecondants.




Evolution de la reproduction chez les primates

0c.2. Evolution des systémes olfactifs impliqués dans les comportements reproducteurs chez les primates

Humain
e 2 Meaenarniiiiat Chimpanzé b Lolfaction est un facteur majeur dans le
ta cétaction des BRéRoahes Gorille Hominidés comportement sexuel chez les mammiféres non-

rimates qui rep stecti g
Orang-Outan primates qui repose sur la détection de phéromones.

. Gibbon » Les phéromones sont détectées par un organe

Babouin spécifique présent dans le nez ou la truffe des
i mammiferes.
® Guéréza
Tamarin » Chez les hominidés, I'organe détectant les

pheromones est altéré. En raison de cette altération,

Singe-écureuil bt
l'oliaction devient secondaire chez les hominidés.

Singe hurleur
Saki

Chez les Hominidés, les phéromones sont moins
importantes que chez les autres mammiferes : le
systeme hormonal est donc beaucoup moins

important dans la sexualité.




Comparaison des cerveaux chez les mammiferes

Rat
Cortex : 20 % des neurones

Auagmentation de la taille du cortex cérébral
| Et augmentation des processus de cognition

| Que celul aes autres mamimireres. Homme
. On note, de plus, un développe- cessus de cognition, c’est-a-dire le LOlexGe -
- ment particulier du cortex, la zone développement d’une mémoire, du

externe des hémisphéres cérébraux. langage, d’'une pensée abstraite. II ~ des sentiments envers certains de
. Cette zone est associée aux pro- permet également de développer ses semblables.

r | Le développement du cortex, facteur essentiel de I'évolution du comportement sexuel.

Le développement du cortex cérébral des
primates hominoides est associé au
développement des processus de cognition et
de sentiment envers ses semblables.




Circuits de la réecompense (Mammiferes)

Comme chez tous les mammiféres, il existe dans le cerveau cortex septum
humain des neurones faisant partie d’'un systéme nommé prefrontal g
|« circuits de la récompense ». Leur activation est respon-
| sable d’une sensation de plaisir.

Ce circuit est complexe mais une partie importante est
- un ensemble de connexions nerveuses qui relient des
. neurones situés dans l'aire tegmentale ventrale (ou ATV)
. a dautres régions du cerveau, notamment le noyau
- accumbens et différentes zones du cortex cérébral. Le mes-
- sager chimique qui assure ces connexions est la dopamine.
- Lorsque la quantité de dopamine augmente dans ces struc-
~ tures, quelle qu’en soit la raison, nous ressentons du plaisir.

/ noyau

e ; accumbens
Les zones du cerveau responsables de la mémoire étant aussi / amygdale
activées, nous aurons tendance a reproduire les actions sui-  /
vies d’'une sensation de plaisir. aire tegmentale ventrale

.| Lexistence de circuits de la récompense dans le cerveau humain.

Sl

Il existe chez 'lhomme un systeme nommeé « circuit
de la recompense » qui conduit a reproduire des
actions produisant des sensations de plaisir
comme ceux liés aux comportements sexuels.




Role des nerfs chez ’'Homme
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Si le plaisir sexuel est une perception cérébrale,

il résulte de sensations reques par différentes régions du corps,
notamment les organes génitaux.

Chez la femme comme chez I'homme, la région pelvienne” est
innervee par le nerf pudendal, dont les multiples terminaisons
entrent dans la constitution des organes génitaux, notamment
le clitoris et le pénis. Il joue un role sensitif, transmettant aux
centres nerveux les messages résultant de stimulations mais
aussi un role moteur, contrélant I'afflux de sang responsable
de I'érection” du clitoris comme du pénis,
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* Chez ’lhomme, la sexualité n’est pas
uniguement associée a la
procréation, mais aussi au plaisir. Elle
repose sur des phénomenes
biologiques (activité de structures
cérébrales du systeme de
réecompense, hormones), mais aussi
sur des facteurs affectifs, culturels...



Orientation sexuelle

A coté de I'identité sexuelle, il existe un autre aspect
personnel de la sexualité : ¢ ‘est Porientation sexuelle.
La situation la plus fréquente est celle d'un homme
attiré par les femmes ou d'une femme attirée par les
hommes : on parle alors d’hétérosexualité. Mais une
personne peut aussi étre attirée par des personnes du
méme sexe : on parle alors d’homosexualité.

La différence entre identité et orientation sexuelle est
parfois mal comprise. Un exemple : on entend parfois
dll’E que les homosexuels masculins sont efféminés.

fqt L’orientation sexuelle concerne Ie ch0|x du

ab:

. sexe du partenaire sexuel.

E].HL LLD DRFl b L 1% k.-'-l:Lf!l e JN-LLLEL L-RLLINNENLL RLE LAFLAL. LI B G

en est de méme pour les femmes : une femme trés

féeminine peut étre attirée par les femmes. moment de 1"adolescence et elle reléve totalement de

L'orientation sexuelle se révéle le plus souvent au  I'intimité des personnes.

L'orientation sexuelle reléve de la sphére privée.



On ne se déclare pas un matin homosexuel(le),
hétérosexuel(le) ou bisexuel(le). Ce n'est pas un
choix qu‘on fait. Cette orientation se construit en
nous, sans que nous en ayons forcement conscience.

Elle finit par s imposer a nous. Une orientation
affective et sexuelle peut evoluer au cours de [a vie.

Extrait du site : www.onsexprime.fr

*'..'F Santd
8 & pudligue

' - - -
b !‘ el




* 'orientation sexuelle correspond
a |'attirance sexuelle d’un individu
pour un sexe et/ou l'autre. Elle
est distincte de lI'identité sexuelle
et releve de l'intimité de chacun.



Identifier les composantes influencant la sexualité et le plaisir

Composante
psycho-affective

Identité
sexuelle

Orientation
sexuelle

Composante

biologique
Systeme de
récompense

Contexte
Role sexuel culturel
et stérétoypes
Composante
sociale




LA SEXUALITE HUMAINE
ET SES TROIS COMPOSANTES

6.
Facteurs -
culturels

T ".'F-E_itteu[s;_ o
_ psycho-affectifs




* La recherche d’une sexualité sans risque de
procréation a conduit I’lhomme a mettre au point des
méthodes contraceptives et contragestives.

* Contraception : ensemble des méthodes qui
empéchent la fécondation

* Contragestion : ensemble des méthodes qui
empéchent la gestation (implantation de 'embryon
ou déroulement de la grossesse apres la nidation).
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Des moyens de contraception

{

Pas de méthode : 31,5 %
dont :
- scuhaitant devenir enceinte : 3.5 9%
= 3dns Dart':'ﬂalre 8.5 % p|iU]E - 41 DEI
- stérile 95 W e )

o ™

stenlet 16 / '

\
=

B
= )
B R

) 5 retrait : 2,5 %
autres methndes 4 % / (rapport interrompu)

préservatif masculin : 5 % /

(Source : ministere de la Santé

e En 1970, 60 % des premiers rapports sexuels avaient licu
sans aucune contraception. Ce nombre est aujourd’hui de
16 S¢. On estime cependant & 10 000 par an le nombre de

arossesses non désirées chez les adolescentes.
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Le préservatif masculin
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Le préservatif féminin
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infections sexuellement transmissibles

Maladie
(et germe responsable)

Principales manifestations

chez 'homme

chez la femme

Traitement
Complications

cellule infectée

(dues a des virus)

appatition d'une jaunisse et d'une grande fatigue.

Chlamydiose _— ® Picotements ou ® Souvent, aucun ® Antibiotigues.
B : . < bralures de l'urétre. symptome. ® Sans't.rait.;ement précoce, risque
(due a Chlamydia) { ® Parfois, écoulement clair a ® Parfois, pertes de stérilité par atteinte d'organes
A e ciaria I'extrémité de la verge. bl‘anches et génitaux profonds.
c / de démangeaisons
SR bactéries vulvaires.
T Y ; T 5 IS
5 Gonococcie e ) ® [nflammation aigué de ® Peu de symptomes. = Antibiotiques.
E ou “chaudepisse” - Gﬁ/ @ I'uretre (bralures intenses a ® parfois, légeres = Mémes risques de stérilité que
(@B I'émission d'urine). pertes vaginales. pour chlamydiose en I'absence de
" (d @V 1 : i =
ue au Gonocoque) OV pm @ Ecoulement de pus. traitement précoce.
| ] i R ] e
Syphilis ® Apparition d'un chancre (plaie indolore et purulente) = Antibiotiques.
E ou "vérole” sur les organes génitaux, I'anus ou la bouche ® Sans traitement, des années plus
s 2 a 6 semaines aprés la contamination. tard atteintes nerveuses
(due au Tréponéme) g ® 3 mois plus tard, apparition de taches roses sur le 't viscérales (qui peuvent é
e " ot corps. morl:elles) L ¥ 1
) p,m
E 4 entrée du virus
b b _\ dans une cellule f A iy
Herpeés génital O —— ® Petites |ésions douloureuses; souvent groupées
| i en bouquets. Elles surviennent par poussées,
(du‘au virus fmplication | disparaissent en quelgues jours et peuvent recidiver.
de I'herpés) du virus dans
la cellule
v Condylomes infectée ® Condylomes (verrues en ® Condylomes sur le = Destruction locale des lésions.
génitaux ‘ ] forme de "créte de coq”) sur col utérin, le vagin, ® Risque de cancer du col
I \f— :ﬂ \:’,.‘, =l la verge ou l'anus. la vulve ou l'anus. de l'utérus.
R (dus au o sortie de
Papillomavirus) oy - —nombreux
U 4 - e virus i ! -
Hépatites B ou C | - 2 @ Dans 90 % des cas, peu ou pas de symptomes malgré ® Vaccin pour protéger les sujets sains.
* une hépatite (infection du foie). Dans 10% des cas,

“capsule” ’ i W
SIDA i - ) * Maladie sans symptomes nets & Médicaments bloquant
information pendant des années puis ! la multiplication du virus.
(di au VIH) l geénétique maladies opportunistes. e Pas de vaccin.
Trichomonase ® Pas de symptomes ou faible ® Pertes vaginales = Antibiotigues.

(due a un protozoaire
flagellé :
Trichomonas)

écoulement au niveau de la
verge.

avec brilures et
démangeaisons.

@ Peu de complications.

Mycose génitale

(due a une levure :
Candida)

® Rougeur du gland.
® Démangeaisons.

® Pertes vaginales
avec brilures
souvent intenses.

e Traitement local.
» Récidives fréequentes.




Les préservatifs
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Le préservatif (féminin ou masculin), utilisé
correctement, est une méthode de contraception tres
efficace. De plus c’est 'unigue moyen de protection
contre les IST. Les IST sont les Infections sexuellement
Transmissibles (ex : HIV, syphilis, chlamydiae...).



Pilule combinée
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Mélange de 2 hormones de synthese : cestrogéne et progestatif

= pilule oestroprogestative



Effet de la pilule combinée sur les hormones

progestérone naturelle cesiragiol naturel
(ng - mL™’) _ e
30 + Faible taux sanguin 300
d’hormones
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Effet de la pilule combinée sur les hormones

progestérone naturelle cestradiol naturel §
(ng - mL™’) . i <ol =)
=T Faible taux sanguin 0
d’hormones
A ovariennes | K
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':' | | l i I .
1 5 9 13 17 2 ovariennes
septembre constants
I I
4 hormones Pas de
1 (mU«mL” i
i ! développement
Eﬂ .
i L de la muqueuse
1 utérine
20 J,—-“«‘,_/h\____%__ =
0 } : 1 } i ! i i i i i

septembre



Effet de la pilule combinée sur la glaire cervicale

Glaire cervicale sans pilule Glaire cervicale avec pilule
(juste avant l'ovulation) (juste avant l'ovulation)
Glaire perméable aux Glaire imperméable

spermatozoides aux spermatozoides



[r L 1 Action de la pilule
Rétrocontrole o R e | combinée
negatif =10 S
permanent

Développement
reduit de la
muqueuse utérine

Glaire cervicale
imperméable aux
spermatozoides




Patch contraceptif




Anneau vaginal




Micropilule progestative

Faible concentration de progestatif de synthese



() : Oestradiol

|
(ng / mL de plasma) i (pg / mL de plasma)
|
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il i N
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| —

I
Filance moyenne (cm)

M

1 5 0 13 17 21 25

développement normal
regles normales

Développement de la muqueuse utérine

1 5 9 131721 25 1

regles
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Rétrocontrole
Positif le 13 eme
jour du cycle

Action de la
micropilule
progestative

Développement
reduit de la

muqueuse utérine

Glaire cervicale
imperméable aux
spermatozoides






Dispositif Intra Utérin hormonal

Délivre de la
progestérone

trompe utérine

utérus

-col de l'utérus

vagin




Action du DIU
hormonal

Rétrocontréle
Positif le 13 eéme
jour du cycle

Mg T R B
4. e i

progestérone
R g

Réduction de
I’épaisseur de la
muqueuse utérine

Glaire cervicale

impermeéable aux
spermatozoides



Action du DIU au cuivre

Fil de cuivre




Il existe de nombreuses méthodes de contraception hormonale : pilules ;
implant, anneau vaginal, DIU hormonal (Dispositif Intra Utérin), patch. Ces
méthodes reposent toutes sur le principe suivant : elles liberent des
hormones (synthétisées artificiellement) dans 'organisme féminin. Ces
hormones de synthese sont tres proches des hormones ovariennes
produites naturellement par la femme. Elles interferent avec la régulation
du fonctionnement de I'appareil reproducteur et évitent ainsi une
grossesse non désirée.

Par exemple la pilule cestroprogestative contient deux hormones de
synthese : cestradiol (de la famille des cestrogenes) et progestérone. Ces
hormones (prises quotidiennement sous la forme d’'un comprimé a avaler)
exercent en permanence un rétrocontrole négatif sur ’hypophyse. La
sécrétion des gonadostimulines est donc freinée. Le pic de LH ne se
produit pas. Sans pic de LH, I'ovulation n’a pas lieu et une éventuelle
fécondation devient donc impossible. La pilule agit également en inhibant
la croissance des follicules et en rendant la muqueuse utérine impropre a
I'implantation d’un embryon, ce qui augmente encore son efficacité (qui
est proche de 100% lorsque la pilule est prise correctement).
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Pilule du lendemain

= progestatif
(forte dose)




Forte dose de
progestatif

Action des pilules du
lendemain

Modification de la

muqueuse utérine

=> Pas de nidation



Pilule du lendemain et du surlendemain

Risque de grossesse

Lévonorgestre Acetate d'ulipristal
Daz2dh | 24a48h | 48a/2h | 0a/Zh | /2alZ0h

0.4 % 12 % 2.7 % 1,5% 16 %




L’Interruption Volontaire de Grossesse

j1 j14 j28

12 SEMAINES DE GROSSESSE

A

14 SEMAINES D’ AMENORRHEE



L’'Interruption Volontaire de Grossesse

12 SEMAINES DE GROSSESSE

— /

Y

Jusqu’a la 5eme

: IVG médicamenteux
semaine de grossesse

———

Jusqu'a la 12eme IVG par aspiration
semaine de grossesse



Hormone produite par
le corps jaune

Molécule contenue

dans le RU 486




Action de la

progestérone sur
Putérus Cellule de l'utérus

stérone \

|

Maintien de la muqueuse



Frogesterone
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Cellule de l'endométre
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et gestation

MNécrose de la
mugueuse utérine
et arrét de la gestation

Le mifépristone
empéche la
progestérone de se
fixer sur les
récepteurs et d’agir



Action du RU 486

Destruction de la
muqueuse utérine

Elimination de
I’embryon



- Les pilules du lendemain sont délivrées gratuitement et anonymement
aux mineur(e)s en pharmacie ou aupres de l'infirmerie scolaire. Elles
doivent étre prises le plus tot possible apres un rapport sexuel non ou mal
protégé (maximum dans les 5 jours). Leur mode de fonctionnement est
complexe mais elles agissent essentiellement en bloquant l'ovulation si
elle n’a pas encore eu lieu et en empéchant I'implantation de I'embryon
dans la muqueuse utérine. Leur efficacité n’est pas garantie et leur prise
peut provoquer des effets secondaires.

- U'IVG (Interruption Volontaire de Grossesse) est autorisée en France
jusqu’a la 12¢me semaine de grossesse (soit 14 semaines apres les
dernieres regles). Elle se pratique en milieu hospitalier. Jusqu’a la
cinquieme semaine de grossesse I'lVG consiste en I'administration d’un
comprimé : le RU486. Cette molécule empéche 'action de la progestérone
sécrétée par le corps jaune de grossesse et indispensable au maintien de
la muqueuse utérine. Ainsi la muqueuse est éliminée et avec elle
I'embryon. Apres la cinquieme semaine de grossesse, I'IVG se pratique par
aspiration de I'embryon



Chapitre 2 : La maitrise de la procréation

I] La procréation : fécondation et début de grossesse

I]] Une sexualité sans procréation : la contraception

A) Cerveau, plaisir et sexualité
B) Les méthodes de contraception
C) Contraception d’urgence et contragestion

ll1] UAssistance Médicale a la Procréation

A) Les causes de l'infertilité
B) Quelques solutions médicales a l'infertilité



Les cause de l'infertilité

- 1 enfant sur 30 est concu par AMP.

Différentes causes d’infertilité

Origine Origine Origine Origine
féminine mixte masculine inconnue
38% 34% 20% 8%
1] / 100%
35% Altération de laformation et de laproduction  “Differentes causes

20%
® Autres causes

Troubles ovulatoires

@ Obstruction
des trompes

) E e <« Différentes causes
d’'infertilité féminine.

des spermatozoides par le testicule.

Lesions des voies génitales ou absence de
maturation des spermatozoides.

Troubie-s El-e I'érection.

d’infertilité masculine.
Les causes de l'infertilité
masculine sont trés
nombreuses et ne sont
pas toujours faciles a
déterminer.



Les causes de l'infertilité féminine
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Les causes de l'infertilité féminine

( TROMPE
UTERINE

CAVITE
UTERINE

caucHe 4NN & DROITE GAUCHE

Référence Patiente stérile

Trompes bouchées (causée dans 70 % des cas
par une IST due par une bacterie, Chlamydia).

L'hystéro-salpingographie®



Les causes de l'infertilité féminine

e fragmeents

colonisent dos

Fssws wodsins .,

crea des

¥ +ﬂ|.'-HFI

Emd omsirioligues ©
i

""'_:_ de I pllop=
InBEtin

— - Bav
Endometriose (10 % des femmes ).
Risque de grossesse Extra Utérine + anomalies

) debhars du b Rhermanals.

CyC|e I"utherus, | ces fissus saignent
7 chague mois

Minjiieiiie uloi wse inbed ne J | | Cheatire au ﬂﬂm des

[Eradoireel | | Lledriis mansiruatians.




Les causes de l'infertilité féminine

Troubles de 'ovulation
(hormones / ovaires)

| i

| ‘Obstruction des trompes

Anomalie de la muqueuse




Stérilite et IST

 La chlamydiose est une IST causée par la bactérie Chlamydia
trachomatis qui se développe dans le cytoplasme des cellules de
l'organisme. Cette IST est parmi les plus fréquentes et les plus insi-
dieuses. En effet, suite 4 une infection, plus de 50 % des hommes
et 50 4 90 % des femmes ne présentent aucun symptome.

Cette infection touche environ 1 million de personnes en France
chaque année, essentiellement les personnes jeunes sexuellement
actives (graphe p. 159).

® Cette bactérie est responsable de 50 % des salpingites (infection
des trompes) et 70 % des cas de stérilité tubaire (stérilité chez la
femme due 4 un obstacle sur les trompes qui empéche aussi bien
le passage des spermatozoides que celui de 'ovule).

Si certains spermatozoides arrivent néanmoins 4 passer, cette obs-
truction partielle des trompes peut étre 4 l'origine d’une gros-
sesse extra-utérine,

- Personnes infectees (en %)
Age i
Femmes Hommes
|'
18-24 ans 36 | 24
25-29 ans 2.6 | 2,6
30-34 ans 0,6 11

35-44 ans

04 | 0,5

¢ Chez I'homme, les conséquences sont
souvent moins importantes, mais une stéri-
lité est possible.



Spermogramme anormal
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Spermogramme anormal
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Les causes de l'infertilité masculine

- Cencentration moyenne
\ {en millions de spermatozoides/mL)

- Anomalies
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3 Evolution de la concentration moyenne
en spermatozoides dans le sperme (données recueillies
en France entre 1989 et 2005 chez des hommes de
35 ans). La tendance est observée dans d’autres pays. Elle pourrait
s'expliquer en partie par des changements environnementaux et
notamment par Uexposition a des polluants appelés perturbateurs
endocriniens. En-dessous de 20 millions de spermatozoides par mL,
il y a infertilité.



Spermogramme anormal

Spenmatoenides normady Sparmatozoides anormau



Spermogramme anormal




Les causes de l'infertilité masculine

Troubles de I’érection

Glandes séminale ou
prostate déficientes

Canaux déférents
coupeés ou obstrués

Défaut dans la fabrication des SPZ

(testicules)



On parle d’infertilité lorsqu’un couple ne parvient pas a obtenir
une grossesse apres un a deux ans de rapports sexuels
réguliers et non protégés.

A) Les causes de l'infertilité

Chez I’lhomme, des anomalies du nombre, de la morphologie

ou de la mobilité des spermatozoides peuvent étre la cause de
cette infertilité.

Chez la femme, une obstruction des trompes (qui peut étre
consécutive a une IST) ou des problemes hormonaux

provoquant une absence d’ovulation peuvent expliquer cette
infertilité.



Chapitre 2 : La maitrise de la procréation
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B) Les méthodes de contraception
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ll1] UAssistance Médicale a la Procréation

A) Les causes de l'infertilité
B) Quelques solutions médicales a l'infertilité



